

## “双品牌”战略 提速百亿企业之路

(上接一版)2014年2月26日,郑州日产NV200 CVT车型上市。

“引进是简单的,创造是艰难的”。谈到创新,郑州日产汽车有限公司总经理郭振甫深有感触地说:“汽车产业是技术、资本双密集型产业,每款产品的研发周期需要4年,这意味着需要雄厚的资本支撑实力。郑州日产在专业化生产研发、车型选择上,始终走在时代的前列,如皮卡、SUV、CDV等,均考虑到了目标客层的前瞻性需求。”在实践中,除了走技术消化、吸收之路外,该公司还注重通过科研把改进内容融入新产品中,不断提升,满足用户的分层需求。

### “双品牌”战略创国内先河

回望郑州日产20余年奋进之路,你会发现,其最亮的底色乃是一直坚守的“双品牌”发展模式——即NISSAN品牌和东风品牌并驾齐驱。

凭借合资企业良性发展的这一重要推手,郑州日产建立了研发、制造、销售一体化的运营体系,日产的技术和东风的资源共同激发郑州日产强大的创新求变能力。

早在2000年,郑州日产就开始了“双品牌”发展模式探讨。2005年初,郑州日产在NISSAN车型、技术平台上,借助东风的研发资源优势,率先在国内合资汽车企业中实践“双品牌”发展模式,同年10月,“双品牌”发展模式的第一个新车型——东风锐骐柴油皮卡成功推出,并一举成为国内中高端皮卡的标杆车型。

成功挺进“百亿企业”之后,郑州日产的目标更加高远:那就是在NISSAN品牌上,立志于成为日产全球LCV重要的研发和生产基地,并且向全球输出产品和零件。在东风品牌上,致力于在民族自主品牌中保持领先优势提供有力保障。

不仅在发展模式上走在行业前列,在营销方式上,该公司也屡出新招。2004年1月,由PALADIN(帕拉丁)组成的车队首次走出国门,接受世界越野拉力运动中最艰巨的赛事——达喀尔拉力赛的考验,向世界展示中国汽车制造业水准。这次破冰之旅,开创了国产汽车参加国际大型越野拉力赛先河,为中国汽车工业和中国汽车运动填补了一项空白。连续三届参与达喀尔汽车拉力赛车手选拔及赛车赞助,让该公司汽车品质声名远扬,推动市场销量一路攀升。

目前,该公司产品国内销售密集地区集中在长三角、珠三角地区。在河南市场也表现不俗。除了国内市场,他们还在海外建立营销网络和售后服务体系,其海外市场销量已占总销量的10%,集中在中东、南美洲、东南亚等国家和地区。

### 推动民族品牌走向世界

今年4月20日,第十三届北京国际汽车展览会在北京中国国际展览中心启幕。郑州日产分别与日产(中国)投资有限公司、东风汽车公司联合参展,在NISSAN展台和东风展台分别展出NISSAN NV200自动挡、帕拉丁十周年念版、陆客HR16等车型,吸引观众关注。

会上,该公司总经理郭振甫郑重宣布了未来三年计划:郑州日产计划面向市场推出不少于五款全新车型。包括东风风度品牌的三款跨界型SUV、MPV和CDV,以及NISSAN品牌的全新皮卡和全新SUV产品,最终实现从2013年销售11.8万台到2016年20万台的跨越,实现年均超过20%的增长率。到2018年,该公司计划产品销量超过30万台。

“郑州日产新的研发中心已确定选址,预计明年年底建成,未来每年将向市场推出不少于三款东风风度新车型。”郭振甫还表示,该公司将继续深入融合股东双方在技术、管理、平台、资金等多方优势资源,全心全意将“东风风度”打造成具有国际品牌价值的国际化民族自主品牌。

风起云涌的“汽车时代”正在悄悄改变人们的生活方式,在打造国际化民族自主品牌之路上,郑州日产正在迈向繁花似锦的未来!

# 五一劳动节 我们坚守在岗位

本报记者 王红 武建玲 汪辉 李颖 刘俊礼 李娜 张乔普 刘伟平 文丁 友明 李焱图

## 小商贩:我为家人努力

每天早上8点左右,是高爱英最忙碌的时候,小摊儿前后都是等着鸡蛋饼出炉的上班族。

软软的一团面,在她手里揉、抻、擀,一张饼刚摊上锅,她又飞快地揪下面团开始做下一张,并见缝插针地打鸡蛋、翻面饼、抹豆酱……一个焦黄喷香的鸡蛋饼出锅,甚至花不了两分钟。

“这没啥难,我这鸡蛋饼都卖了12年了,不熟练还中啊。”说起自己的手艺,高爱英不以为然,但说起原材料,她很骄傲:“俺这面、油都是从老家带的,豆酱、辣椒都是自己炸的,真材实料,咋会不好吃。”

“12年啊,想想真快,俺两口来郑州都这么多年了。”高爱英感慨地说,“干我们这行,一怕下雨,二怕生病;一年365天,几乎没歇过,挣的全是辛苦钱。累归累,可俺的日子可踏实。不怕你笑话,俺没别的本事,就靠卖鸡蛋饼,俺也在郑州买了房,安了家。大儿子技校快毕业了,小闺女也谈上学了,老娘也从老家接来了,为了这一大家子,再累俺也得干下去。”

## 护工:用青春守护暮年

在老龄化日趋严重的今天,越来越多的老人离不开护工。可这样一份“脏累苦”的活儿,能坚持者寥寥无几,但在爱馨阳光城,却有一位护工,一干就是13年。

她叫陈丛琳,16岁时走出卫生学校,就一脚踏进养老院,把自己最美好的时光奉献给了那些瘫痪在床、需要关爱的老人。

昨日,在爱馨阳光城,陈丛琳一边为80岁的郝安华老人梳头,一边和老人唠嗑。老人说,她虽有儿女,但喜过集体生活,2000年就住进了养老院,十多年来,陈丛琳待她如闺女一般。

陈丛琳说:“我喜欢和老年人打交道,学的护理技能在这里更能发挥优势,也更看好老年护理事业。”

真干起了护工,每天面对那些瘫痪在床的老人,着实让人难以坚守下来。面对家人的反对,陈丛琳说:“我当时也打过退堂鼓,可看到老人把我当亲人,把我当作最温暖的依靠,我就暗下决心一定不能走。”

对听力不好的老人附耳唱歌,为卧床老人消除褥疮,为痰堵老人吸痰……十多年来,陈丛琳的真诚服务,赢得了老人们的心。

## 巡防员:守卫居民安全

当记者在林山山办事处文化宫社区巡防室见到董坤箱时,他正一手持对讲机,一手拿着塑胶棍,整装待发。

看老董走出巡防室,记者一路跟随,走着走着,打开了话匣:“北起中原路,往南工人路,再沿伊河路向北拐至文化宫路,我的职责范围就在这个方格里,工作内容主要三大项:消防、治安、为民服务。”

说话间,走至伊河路上的东北私家菜馆,老董走了进去。“把这个挪走,消防通道要保证畅通。”边说他边拿起店内摆放的灭火器,查看生产日期。

老董说,经济发展了,流动人口越来越多,老日楼院人员构成更加复杂了,可大都都没有物业管理,是巡防的重点难点。

“护校、帮扶、救助,只要是老百姓遇到的困难事儿,咱能帮就帮。”尽管工资不高,但做了8年巡防队员的他没想过调换岗位,老董微笑着说:“大伙一有事儿就来找我们,我很有成就感,帮助别人本身就给自己带来快乐。”

## 美容医生:让患者重拾信心

河南省直第三人民医院医疗美容科医生徐剑一大早来到医院,查房后,她要给一位烧伤瘢痕患者进行手术。

换好衣物,做好消毒,徐剑进入手术室,手术台上,麻醉后的病人静静地躺着,等待植皮。

手术开始了,无影灯下,徐剑全神贯注,动作精准而细致,取皮缝合,整个手术紧张有序。经过近一个多小时的努力,手术终于结束,患者渐渐恢复知觉,露出笑容。

顾不得休息,徐剑又马上投入下一个手术中去。直到下午3点,她才结束手中的工作,紧张地吃了几口饭,又立刻返回了病房……徐剑说,一个手术经常在1个小时以上,有时需要观察患者术后情况,晚上还要值班,吃饭、休息经常没点,时时刻刻都是以患者的安危和需要为先。

“虽说很累,没有节假日,但我很喜欢这个职业,经过辛勤付出,能为病人解除痛苦,让他们回到原来的生活,我就很有成就感。”徐剑说:“我觉得当医生最重要的是把病人当成朋友和亲人,始终装着爱心、责任心和事业心,医患关系自然就好了。”

又是一年五一国际劳动节,在大多数人卸下工作压力享受小长假时,你可曾注意到,在你我身边,在城市的每个角落,忙碌的身影依然随处可见:巡防员、送水工、快递员、收银员、小摊贩……

他们都是普通人,他们用双手,把欢乐带给大家,用劳动,把舒适送给大家。他们都是劳动者,你是,我是,也是他,默默地努力着,辛勤地工作着,简单地幸福着。



护工陈丛琳陪老人看报。



李瑞琴正忙着收银。



郑长恒在送水路上。

## 保安:平安就是幸福

在紫荆山人民大会堂门口,记者询问某会议室地址,保安汪金海担心找不到地方,便带着记者来到会议室门口。

趁这工夫,记者和49岁的汪金海聊了起来。汪金海是吉林辽源人,从儿子在这里上大学开始,他就来到这里陪伴孩子。

汪金海自来郑州起就当保安,一周前他在61中门口当值,每天他都要查岗、给来访人员登记。看似枯燥乏味,他却乐此不疲:“有啥比学生的安全更重要的。”现在成了人民大会堂门口保安队伍的一员,会不会比在校园当值时轻松?汪金海收起了笑脸:“这里经常召开重大会议和活动,安保工作半点都不敢懈怠。”

一周7天,每天早7点到门口,晚上7点离岗回家,这是汪金海的时间表。虽然规定的是8小时工作制,但他和队友们总是比规定时间早到一个小时,先围绕会堂巡逻一遍,下午下班后还要再巡逻一遍。

说起日后的生活和心愿,汪金海笑道:“只要家人和孩子平平安安,开开心心的,比啥都强。”

## 收银员:理解让人温暖

5月2日下午3点多,世纪联华锦艺店收银台前,收银员李瑞琴正忙碌着。

今年29岁的李瑞琴老家在许昌长葛,高中毕业后来到郑州打工,2009年开始当超市收银员。她先后在世纪联华汝河路店、碧波园店工作过。

李瑞琴对收银这份工作很满意,平时上半天班,歇半天,空闲时间做做家务。若遇到节假日,那就更轻松了。

“印象中最忙的一天是锦艺店开业那天,早上8点多开业,我忙到晚上10点才下班,回家倒头就睡。”李瑞琴说。

工作虽然忙碌,但顾客的理解却时常让李瑞琴和同事倍感温暖。两个月前,她的同事捡到一个钱包,失主后来特意送来了锦旗表示感谢,这让她和同事很感动。

工作中有时也会遇到顾客不配合的时候,不过,经过耐心解释,顾客最后都能理解并配合。

说完工作中的酸甜苦辣,李瑞琴笑着说自己的愿望是买车买房。为了这个目标,她和家人正努力着。

## 快递员:坚守在路上

记者如约来到张世昌的快递点,说是快递点,一点都不夸张:一张办公桌、几个小凳子、两台电脑,就是张世昌和同伴们工作的根据地。

“我今年元旦后才开始做快递的。”眼前这个27岁的大男生有点拘谨:“这几年网购发展特别快,就想试试。”

张世昌的快递公司名气并不大,用他的话说“就是在几家大公司的夹缝中求生存”。办公室的墙壁上,贴着一张打印拼接的地图,嵩山路、中原路、大学路、航海路这个大圈子被张世昌圈了起来:这里都是他们的“势力范围”。

“我们每天只有三个人出去收件、派件,现在虽不是旺季,一天一个人也有近百件,早上骑车出去一直跑到晚上,吃饭从来没正点过。”张世昌说:“一个人送一件的提成是一块钱,我们可没有网上那些一个月赚一万多的。”

谈起自己的生活,张世昌一脸的认真:“快递是我和兄弟们选择的事业,我得先把事业做好了。”

## 送水工:累并快乐着

一年365天,一天70桶水,一桶水18.9升,每天吧唧累计200层……如果用数据来概括的话,这就是37岁送水工郑长恒的工作状态。

作为送水工,郑长恒干了7年。从家乡南阳来到郑州,他一直在这个岗位。如今,他在英协路一家水站工作。郑长恒说:“一年到头没有停歇,除非身体不舒服或有事。”

他的送水工具,是辆破旧的电动车。“水站方圆5公里基本上属于我送水的范围,一天下来,来水站装水要十几趟。”郑长恒说,平均每天他要送70桶水左右,“市民家里有电梯还好点,遇上没电梯的,就要掂着水爬楼梯,下来后累得喘半天。”

“越是放假时,越是忙的时候。”郑长恒这么概括自己的工作。

“现在送一桶可有两元收入,一个月下来能有4000元,这顾上我们一家生活了。”郑长恒说,虽然这份工作已让他腰肌劳损,但他也有自己的快乐。

这个五一,郑长恒照常在工作中度过。

# 国网郑州供电公司2014年5月12日-2014年5月18日检修对外停电公告

12日 0:00~8:00 安1板1经北七配线、经北七配11板100停。(振兴经贸大厦。)

6:00~18:00 安阳光缆5(水15板)停。(安阳光缆厂,中铁郑焦基建,广味食品,亿佳置业,铁炉砬东。)

6:00~2014-5-16 21:00:00(白天停晚上送)华力开关站华3板华汝线汝南六柜(华汝线11#杆)停。(二辅三组配、二辅五组配、二辅六组集资楼、二辅一队头刀开关、新乡西路一带。)

6:00~20:00 牛2板棉纺二缆箱线,棉纺一缆箱1,牛须34,瑞龙纺织配棉纺二缆箱联(牛2板)停。(六厂热力站,瑞龙纺织厂,秦岭印染厂,长城房屋基建,交通三队。)

6:00~23:00 卫12板卫工线、卫工线9#开关停。(合力焊剂,蓝天食品,鑫源机械厂、飞龙机械、鑫星机械、三合机械。)

9:00~18:00 农业东路三配18板II农业东路三郑开二联、郑开二配100(展20)停。(省电力公司计量所(1台)。)

9:00~18:00 黄山二配11板II黄山二一联、黄山一配100(祭18)停。(辉达小区(4台)。)

13日 0:00~8:00 孔23板II光明一配线、光明一配100停。(富乾商贸生产、郑州顶津饮料。)

6:00~18:00 孟47板卫生路线、东三街-4、东三街13停。(河南生物研究所、路灯所、晖达小区一配、粮干校、新城置业、省财经学校、省供销社学校、省粮校、优胜路小学、商大建设、油化宿、邙山宿、搬运新村、海渔村、卫生路、优胜北路、东三街、同乐路一带。)

6:00~23:00 祭4板扬子四配线、扬子四配100、扬子三配100停。(东安置小学、安置东4区、东11区、东12区、东5安置区(5台)、陈岗(5台)、祭城村(2台)、祭城村商业、东1安置区(4台)、东8安置区(6台)、东风渠蓄水闸、安置小区商业、安置小区(2台)。)

6:00~20:00 嵩33板文官路线,桐柏六箱2板陇西-98,文

工线21(工10板)停。(济空干休所,测绘局,解放军干休所配电房,外国语小学,水利宿,市检察院宿,热力家属1,高新技术开发区管委生活宿,315配变6台,250配变1台,200配变一台,轻效热力站,轻效宿,宏升置业,汇中实业,岗刘村,市地税稽查局,中原检察院,新地房地产,市纪委,元龙置业小岗刘基建,高盛商贸商业,汝河路与文化官路附近(四台配变),陇海路与桐柏路附近(两台)。)

6:00~20:00 省直机关柜1板省直机关柜清亿佳苑柜联(杨7板)停。(清亿佳苑小学1台箱变。)

6:00~23:00 卫13板卫政线停。(富地磨料有限公司,锦义达磨料有限公司。)

7:00~23:00 二里北-12、东专线7(东23板)停。(地毡厂宿、商城东里、联华商厦、司庄路、三友、志诚公司、八塑、省经供销社、铝箔、人友置业。)

14日 6:00~23:00 祭28板扬子四配线、扬子四配100、扬子三配100、祭李线祭李79停。(祭城镇人民政府、祭城村(9台)、祭城村商业(2)、祭城镇中心小学(2台)、祭城社区(2台)、安置东1区、庙张村社区活动中心、东4安置区(4台)、东7安置区(2台)超达置业住宅楼商业、观鸣国际(2台)、祭城拆迁安置楼商业、祭城拆迁安置楼。)

6:00~20:00 英21板刘西线、石柱路一柜1板南三环44停。(南刘庄村委会、黄科大、塑料加工部、市一建南环1#基建、齐辉商贸、经纬公司、华盛建设基建专用、天擎花园商业、中联创房地产基建、亚新橄榄城三期基建、华盛建设基建专用、台兴房产、齐辉摩配1。)

6:00~20:00 杨11板沙安线、黑庄一柜1板南花145停。(国基置业、郑州市苗木场、森林公安局、叶磊、宏道饲料、张海芹、伟业汽车、弘通、金燕实业、八方职业学校、恒运加油站、公安消防专用、315八方、志恒物业、黑庄一组、庙李一组、川海饲料、卫洁静菜食品、柳林小学、八方学校、万通一汽、平安汽修、苗木场、星锐车业、锦程汽车、美德

汽车修理有限公司、饲料厂、超越厨房、天鸿汽车、花园路杨君刘村附近等一带。)

7:00~20:00 螺31板1经南七配线、东经34、经南七配100停。(馨家园(4台)、1-7院、鲍湖西、东鲍、鲍湖、鲍湖南、博赛生物。)

8:00~20:00 孟12板I 南阳新村配线、南阳新村配17板南阳新12。孟31板红旗西线、红旗西9停。(鸿茂斋、星威花园、五十中、利智中学、金水棉织厂、工艺品进出口公司、制铁厂、铝制品厂、黄河化工厂、外贸工业、世纪长兴小区、中建七局、红旗西路东三街沿线一带。)

15日 6:00~20:00 葵5板路砬线、路砬2停。(永丽化工、友联印刷、路砬北街附近、支轩印务、路砬南、路砬村村委会、高皇寨三组、路砬村附近、盛威商贸、渠东路附近、路砬北、黄河造纸厂、奥克调味品、路砬北地、金路养殖、大贺庄村、金水锦瓷厂、高皇碧西、瑞丰海特仪表、安泰置业、华宇科技、高皇寨北。)

6:00~20:00 人民变5板I 东大街一配线、东大街一配5板南大24、东大街一配6板人东5、南关街-6杆、南大街13杆(东44)、人民变54板南学街线、人民变58板(空板)停。(集业小区、南关小区、烟厂旁司、太极公馆、烟厂后街3号院、南关小学、南关菜厂、二服、南关房产所、富强房地产、房管局加工厂、房管材料厂办公、商都幸福家园、金苑置业、商城遗址、省建一处、省建一公司、河南华威电子有限公司、食品机械厂、南学街小学、唯新街小学、南学街小学、新世纪小区、玉和商贸、西大街商务广场、管房开发、市三职专、四木、创新街小学、河南省水利第一工程局基建、瓦楞制箱厂、佳园一箱、佳园二相、医药公司宿、书院街大队家属院、兴华公司。)

6:00~20:00 水铁12(水15板)、铁炉一柜1板水铁51、水花29(水19板)、花铁112(花10板)、铁炉二柜1板水花71停。(中铁郑焦基建,广味食品,亿佳置业,铁炉砬东,安阳

光缆厂,古荣小区,郑荣集团,生态经济示范区,小松工程机械与有限公司,哈尔九宝食品有限公司,百合公路材料有限公司,建工集团,克钢磨料磨具,张庄东,天然气股份河南销售分公司,三艺科教,大彭庄东南,海韦力,武庄北,徐庄,永泰磨料,毛庄印刷厂,菊风粮油,恒泰印务,面粉厂,铁炉砬轧钢厂,油厂。)

16日 6:00~20:00 纬四路二配4板纬四路二配东一柜联,未来商务配1板未来商务配纬四路东一柜联停。(未来商务配1台配变。)

7:00~20:00 螺8板II 经南七配线,经南七配100停。(经开区实验小学,烟草公司(3台),II 七院。)

7:00~19:00 玉石20、玉石35(玉20板)停。(九亩园、石佛四连。)

9:00~19:00 农业东路三配15板农业东路三王鼎花园联(展20)停。(王鼎花园(1台)。)

18日 6:00~21:00 峡山线锦江北路1#环网柜(68#杆)、山柏联络开关停。(金屏支六配、郑段村委、郑段南配、旗祥公司、盛大铝制品、郑段1组配、郑州市阀门厂。)

备注:1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准;对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。

2.国网郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598 国网河南省电力公司95598供电服务网站:

http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/

3.以上停电公告可通过95598自助语音查询系统查询,或通过95598供电服务网站查询。